



体坛速递

冰雪“热”商圈
轮滑球公开赛郑州举行

本报讯(记者 郭韬略) 3月1日,第九届河南省大众冰雪系列活动轮滑球公开赛在郑州市高新区朗悦公园茂上演。来自全省的24支队伍240余名轮滑球爱好者齐聚一堂,竞逐锦标,为原本就人流如织的商圈又添了一股“冰雪热”。

本次比赛由河南省体育局、河南省体育总会主办,设公开组、U12组、U10组和U8组4个组别。

作为一项类冰雪项目,轮滑球是向冰球过渡的运动,既不像冰球那样对场地条件要求非常高,又有冰球节奏快、对抗激烈的特点,因而更利于在国内南方城市开展,河南省内引入轮滑球运动的学校也在逐年增加,参与的中小學生越来越多。

作为第九届河南省大众冰雪系列活动的一项重要内容,本次比赛既为运动员提供了一个展示自我、相互交流的舞台,也是对省内轮滑球人才的一次大检阅。与此同时,主办方也积极响应体育赛事的“三进”要求,将活动引入热门商圈,以此比赛扩大影响力,让更多人了解轮滑球,实现了体育与商业的双赢。

@河南桥牌爱好者
想上全运会
先打好这场选拔赛

本报讯(记者 陈凯) 3月2日,记者从河南省全民健身中心获悉,第十五届全运会群众赛事活动河南省桥牌项目选拔赛将于4月9日至13日在郑州市举办。想要参赛的桥牌爱好者,即日起可关注“河南全民健身”微信公众号了解赛事详情,并按照相应要求报名,报名截止日期4月1日。

本次第十五届全运会群众赛事活动河南省桥牌项目选拔赛,由河南省体育局、河南省体育总会主办,河南省全民健身中心承办,设有男子团体赛(业余组)、女子团体赛、混合团体赛、青年男子团体赛、青年女子团体赛等组别,获得各组别前三名的选手将入围河南省桥牌项目集训队。

第十五届全运会将于2025年11月9日至21日在广东、香港、澳门举行。其中,23项群众赛事活动分为19个比赛类项目和4个展演类项目,桥牌作为比赛类项目,设男子团体赛(公开组、业余组)、女子团体赛、混合团体赛,青年男、女团体赛(业余组),男、女双人赛,混合双人赛,青年男、女双人赛等。

为积极做好我省第十五届全运会群众赛事活动备赛工作,河南省全民健身中心充分抓住第十五届全运会群众赛事活动各项目选拔赛这一契机,扩大赛事供给,丰富赛事内容,举办了多个项目多场选拔赛,进一步积极营造全民全运的健身氛围,激发广大群众参与全运的热情,促进我省全民健身事业的高质量发展。河南省全民健身中心相关负责人表示,选拔赛将坚持公平公正、竞争择优、选用公廉原则,以有利于提升竞争实力和展示风貌为目标导向,以“我要上全运”赛事综合成绩和棋力稳定性等综合表现为考量依据,择优配强。



激烈的拼抢时刻



去年中超联赛第17轮,河南杜康在五华奥体中心3:0大胜梅州客家,让深陷泥潭的对手向降级的深渊进一步滑落。过往的胜利让人们对他们今年再次回到梅州作战的前景相当乐观。然而,3月1日晚,经过90分钟惊心动魄的鏖战之后,期待中的首胜不仅未能如约降临,河南杜康反而成了失败的一方。1:2,在梅州,他们吃到了2025赛季的首场败仗。

卡多索临阵受伤 锋线“空缺”

今年河南杜康的开局确实不顺,继上一轮王上源临阵因伤无缘出场之后,3月1日这场比赛又“临时”出现了伤病。外援前锋卡多索在赛前一天训练结束后出现了大腿内侧肌肉不适的状况,经过医疗组评估确认,南基一最终决定把他排除在大名单之外。

作为至关重要的9号位,这个位置的人选能力如何,状态怎样,不只影响着球队的得分能力,更事关整个进攻体系的搭建。卡多索的缺阵,加上王上源虽然伤愈但还不具备首发能力,让南基一又选择了上一赛季曾经用过的“无锋阵”。在攻击线上排出了阿奇姆彭、黄紫昌、纳萨里奥3人。这样的进攻组合优劣势在于,3人都有相当强的个人能力,阿奇姆彭和黄紫昌也有很快的速度,但缺乏高度,形不成立体的攻势。再加上王上源的缺席,中场的两个后腰何超和牛梓屹都是偏重防守的球员,这让纳萨里奥不得不更深地回撤拿球,但是“既组织又进攻”,同时扮演两个角色,让他勉为其难,3位攻击手之间也缺少呼应。

在以防守优先的思路下,进攻投入兵力不足,中前场又缺少有效连接,让河南队在上半场的大多数时间内,不仅控

球率很低,而且也没有犀利的反击。

南基一在赛前说“梅州客家不好对付”,在赛中他兴许会感叹“没想到这么不好对付”。本场比赛,梅州客家充分发挥了技术细腻、推进速度快的“南派足球”特点,尤其是面对拥有两个高大中卫的河南队后防线,他们尽管场面占优但并不一味强攻,而是频频通过边路突破,进而力图在禁区内制造混乱。连续用这样的方式制造威胁之后,他们终于在第44分钟,修成正果。即便当时河南队在禁区内防守人数明显占优,杨超声还是机敏地找到空当,小角度爆杆射门得手。

下半场一开场,杨超声就在大禁区附近接队友传球劲射再下一城。这么早就2:0领先让梅州客家更加放松,从外援到内援,都进入了“表演时间”。一段时间内他们的进攻甚至到了“予取予求”的地步。事后看,梅州客家这场比赛赢得其实也极为惊险,而且付出了两名外援受伤离场的代价,但之所以这么惊险,还在于他们在下半场一轮又一轮的进攻狂潮中挥霍了太多机会,不然梅州球迷远不至于到最后时刻仍在提心吊胆。

错失绝平,缺的远不止运气

虽然遭遇了失败,但河南杜康在本场比赛中的表现也有不少亮眼之处,甚至也可以归结为“运气”——上半场临近结束时,纳萨里奥的点球被扑出,成就了梅州门将郭全博连场扑出点球的“神迹”;刘鑫瑜在比赛快结束的时候也曾利用前场定位球打进一球,可惜被判越位在先;而终场哨之前,李星贤面对空门,竟然不可思议地把这个“奶奶球”踢倒了横梁上,错失绝平。但凡有一个机会转化成实实在在的进球,结局可能就不只是平局,而应该是取胜。

但在抱怨运气太差的同时,还是要看到,之所以造成被动局面,更多的还在于自身。卡多索到队太晚缺少磨合是事实,但进攻套路不够丰富,甚至可以说缺少套路也是事实。阿奇姆彭、黄紫昌、钟义浩这些具备一定个人能力的球员,在场上多数都是单打独斗,纳萨里奥跑前跑后异常辛苦,个人依然有亮眼的表现,但他究竟是进攻组织者还是进攻终结者,定位依然不清晰。且不说能让人拍案叫绝的精妙配合,就连算得上流畅的进攻也很难看到。最后时刻,南基一把卢卡斯调到前场加强进攻收效明显,但那也是基于对手在领先情况下“保”的心态。这种孤注一掷的搏命打法,毕竟不是常态。

唯一让人感到欣慰的是,去年就屡建奇功的角球战术威力还在,正是迈达纳的那个进球燃起了希望,但这也只是“非常规武器”。

两轮过后收获1个积分,甚至比去年同时期的2分还要低,而对比去年总是先进球再丢球,今年的烦恼则变成了进球难,这也着实有些尴尬。而这还是在与少一人的山东、实力处于下游的梅州客家交锋中体现出来的,更强的对手还在后面。

好在本轮过后中超就将迎来一个4周的间歇期,南基一还有充裕的时间磨合阵容,改进战术。只是,这个间歇期他身上的压力不会小。

记者 郭韬略

图片来源:河南足球俱乐部